# 训练摆烂,菜万眼巴巴

也许是这个夏天太热了, 多年来都波澜不惊的拜仁更衣 室也成了欧洲夏季转会市场最 火的烤箱,一直以来都堪称温 文尔雅之表率的莱万也成了热 锅上的蚂蚁,不停地在各大媒 体上窜来窜去。一会宣称不惜 撕破脸皮也要离开,一会宣称 要罢训,一会又乖乖参加新赛 季前的常规体检,甚至开始了 日常训练。

无论他最终的去留与否, 莱万及拜仁都给这个夏季的欧 洲提供了大量解暑的"瓜",群 众吃得不亦乐乎。消暑而心静 之后,不免一声叹息。所有的 甜蜜已成往事,双方关系再也 回不到从前了。正如《图片报》 所感叹的:"无论纳帅还是穆 勒、诺伊尔,大家都不知道究竟 该如何和莱万相处了。"

能够理解莱万想走的心情,也能够理解拜仁硬留住他的初心。但说到底,无非就是一笔交易,演变得如此狗血,价码没有谈拢罢了。既然是钱能解决的,那就肯定不是问题。可以预见,最终莱万大概率会离开。而在此之前,不妨对其功过是非进行盖棺定论的预漏。

本版撰稿 本报记者 林龙

#### 巴萨不合格 拜仁信不过

莱万风波的起点是慕尼黑,但终点却并不一定是诺坎普,虽然此前所有迹象都表明了这一点。而对于拜仁来说,谈判对手更不会只是西班牙人。只要钱给到位,莱万不是非卖品,而巴萨却并非唯一的买家,甚至不是合格的买家。

在最近一场热身赛中,巴萨主席 拉波尔塔听到了球迷的呼声:"签下莱 万。"他只能是呵呵以对。虽然之前巴 萨已经好几次向拜仁发出了报价,而 且逐层价码,但却一直没能达到拜仁 的心理价位——可能是5000万,但也 许现在已经悄悄上涨了,因为另有更 好的买家介入了。

大巴黎肯定是其中之一。钱对他们而言永远不是问题,据意大利名记佩杜拉称,巴黎在最近48小时已经跟莱万的团队进行了接触,并给出了报价。已经留住了姆巴佩的巴黎,因为最终未能请到齐达内,为欧冠而打造的巨无霸就始终缺少最后一块重要的拼图。莱万或许不是最合适的,但来了总不是坏事。最重要的是,他们能够满足拜仁的开价,而巴萨却不一定,否则早就成功了。

正如西班牙媒体所质疑的,按照 巴萨的计划,为了莱万的转会,他们未 来三年要支出超过2亿欧元。"但既然 有这么多预算,为什么留不住梅西?" 拜仁的开价不过5000万欧元,距离巴 萨最后一次报价不过相差几百万欧元,巴萨却依然迟疑,这足以说明他们 的财政状况。

而除了大巴黎,对莱万觊觎的还 有切尔西。图赫尔可并不反对和莱万 重续在多特未能完成的缘分。



### 既然没有进球,不妨多些欧元

就莱万在拜仁效力期间所做的贡献,称其为"伟大"并不为过。虽然只赢得了一次欧冠,虽然那么多的德甲冠军都似乎只是走个过场,但莱万为拜仁贡献了他职业生涯的巅峰状态,以及无数次堪称传奇的纪录——包括2015-2016赛季对沃尔夫斯堡比赛中9分钟内完成五个进球的永恒经典,包括包揽2017-2022年连续五个赛季的德甲金靴以及2021和2022,连续两年的欧洲金靴,更包括了打破"轰炸机"穆勒尘封49年的德甲单赛季进球纪录(42球),等等。

效力拜仁的八个赛季,莱万做了一个前锋能做的一切,拜仁对他不应有任何不满,即便是这一次的转会风波。在还剩一年合约的情况下,把莱万卖掉是绝对的双赢。硬把莱万留住,于拜仁没有任何本质的提升,而好合好散则成就一段劳资佳话。至于莱万本人,无论加盟巴萨还是大巴黎,甚至切尔西,他都因为换个环境而能够寻求一次新的个人突破。

在商言商,卖掉莱万,拜仁能够得到至少5000万欧元的转会费,这比到了明年让他以自由身离开要好太多。

虽然拜仁不差钱,但三年疫情闹得地 主家也没多少余粮。有这5000万欧 元,拜仁完全可以寻找到一个差不多 的继任者,甚至寻找到年轻的莱万接 班人。而硬挺到现在不松口,拜仁无 非是抹不开德国豪门的面子,趁机也 能多抬抬价格。既然不能再为拜仁贡 献进球了,那么,多贡献一些欧元也未 尝不可。

拜仁所作所为,也就这点道道。 他们对事不对人。等一切尘埃落定, 拜仁在博物馆里依然会为莱万留存一 座伟大的丰碑。

#### 转会信息窗

#### 哈兰德"送走" "快乐男孩"斯特林

因为面临了东家被迫易主的风波,所以切尔西这个夏天一直都比较安静。但时间可以冲淡一切,所有不快也都会过去的。虽然略迟,但今夏第一笔交易还是如约而至。周四,切尔西和曼城双双官宣,斯特林以5000万欧元从曼城转投斯坦福桥。切尔西给了斯特林五年合约,以及一年的续约选项。

斯特林是因为哈兰德的到来而彻底失去主力位置才萌生了离意,而到了切尔西之后,他却可以和维尔纳和谐共存,而新球队对他的欢迎也让他感受到了久违的快乐。"是的,这儿一切都棒极了,大家的招待太热情了,我很快乐。"在双方俱乐部官宣的同时,斯特林已经赶赴美国和球队会合了。

作为切尔西的新老板,伯利对自己签下的第一单自然是不吝赞誉之词:"他是天生的赢家,我们期待在斯坦福桥看到他的天赋表演。"

# 与国米和平分手比达尔佬鸟归巢

在欧洲闯荡了15年之后,智利斗士比达尔终于倦鸟已归。在和国际米兰和平分手之后,比达尔加盟了巴西豪门弗拉门戈,并在自己的社交媒体上发表真情感言:"我实现了一生的梦想。"

诚然! 曾几何时,加盟弗拉门戈是每一个南美球员的梦想。但进入21世纪之后,南美和欧洲之间的差距越来越大,现实更加残酷,梦想也不再炽热。所以,年仅20岁的比达尔只能到欧洲去寻找另一种梦想。第一站勒沃库森,比达尔成功站稳脚跟,之后去了尤文图斯,他和意甲老大一起赢得四次意甲冠军。之后又加盟拜仁,他赢了三次德甲冠军。接下来是巴萨的一次西甲冠军,最后是国际米兰的一次

九次五大联赛的冠军让比达尔的欧洲梦想几近完美,而年岁已老,他也别无遗憾,职业生涯的最后岁月确实可以留给儿时的梦想了。所以,比达尔的感言发自肺腑,并能带来属于初心的感动。

### 球员率先发难,"南大王"伤自尊了

本来是一笔双赢、甚至三赢的交易,但莱万的率先发难,却让局势急挂直下,风波至今都未见消停的迹象。莱万坐实了"搞事"的骂名,他彻底得罪了拜仁的球迷,以及萨利哈米季奇、卡恩等拜仁高层人物。近日,德国甚至有媒体称,莱万已经雇佣了私人保镖,理由是他收到了来自拜仁球迷的死亡威胁。

不就转个会吗,至于喊打喊杀?这和极端理性的日耳曼形象不符,但始作俑者的莱万当然难辞其咎。拜仁很明白他想离开的心情,但硬留他一年的得失,高斯的后代们不会算不清楚的。无非就是待价而洁,坐地起价。虽然不清楚双方最初是怎么谈的,但大概率是莱万街估了拜仁的底线,所以铤而走险。5月底从南非度假回来之后,莱万在波兰国家队的一次新闻发布会上突然发难:"我在拜仁的日子已经结束了,我看不到继续为这家俱乐部效力的可能性。"

莱万突然陷拜仁于极度的尴尬之中。兔子急了还咬人,更何况以德甲老大和欧洲最 Top 豪门而自居的拜仁。所以接下来的事态发展超过了莱万和他团队的想象。董事会主席卡恩第一时间给出了咬牙切齿的回应:"这样的公开表态不会给他带来任何好处……他明白他在拜仁拥有的是什么,而感恩并非有去无回的单行道。"之后,虽然巴萨发来多次报价,但拜仁如死水,激不起任何漪涟。事后有媒体透露,作为经理的萨利哈米季奇根本就没有打开自己的邮箱去阅读巴萨发来的价码。拜仁很生气,后果很严重。

还有更生气的大Boss——拜仁前主席赫内斯。虽然退居二线,但作为监事会的成员,更作为萨利的精神导师和卡恩的前老板,赫内斯在拜仁重大转会事项的权力是可以遮天的。作为德甲历史上最成功的经理,从来都只有赫内斯说话,哪里有球员主动发声的份? 所以《图片报》所说的并非猜

测:即便卡恩和萨利同意了,赫内斯那 儿也要打个问号。

所以, 巴萨的报价从 3000 万逐步 提升至 4500 万,据说现在已经到了 5000 万,但拜仁就是不松口。而除了 莱万率先发难的原因之外,他的经纪 人也是绕不去的梗。扎哈维曾在阿拉 巴的转会问题上羞辱过拜仁,所以他 上了拜仁内部的黑名单。如今他再想 运作莱万,哪儿那么容易!

拜仁、巴萨和莱万三方陷入了僵局,只能是依靠外力来加点润滑油了。拜仁前主帅希茨菲尔德、拜仁功勋马特乌斯等名宿纷纷站出来发声当和事佬,莱万也服了软,所谓的"罢训"没有开始就已经结束。而据最新消息,萨利的邮箱已经给巴萨发了已读回执。

既然有了转机,那就拭目以待。 转会大概率会成行,但莱万在慕尼黑 人心目中的光辉形象已经被他"成功" 玷污了,这也许是他5月底图口舌之 快时所始料未及的。

## 原苏宁前锋特谢拉回归巴乙"老东家"

能在职业生涯的末期回到职业生 涯起步阶段的第一个球队,此等幸福, 可遇而不可求。曾效力于中超的巴西 球星特谢拉如今已享受到了这种幸福,为他喝彩!

特谢拉起步于巴西的瓦斯科达伽马俱乐部。这是一个拥有过辉煌的球队,1998年达伽马曾赢得南美解放者杯冠军,但在丰田杯中却遇到了如日中天的皇马而未能创造历史。之后,达伽马迎来了伟大的罗马尼奥。2000年,33岁的罗马里奥在达伽马完成了不可思议的65个赛季入球而成就永恒的经典。

跟其他大多数南美豪门一样,达伽马的衰败也来得很快很猛。如今的他们已混迹于巴西乙级联赛了,不过,既然决定从贝西克塔斯回到达伽马,特谢拉就做好了充分的准备:"回到了开始的地方,我实现了梦想,没有比回家更好的感觉了。我将尽一切努力帮助瓦斯科达伽马俱乐部重新回到正确的轨道上。"